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Μακαριώτατε,

ΚΑΙ εἶδον οὐρανὸν καινὸν καὶ γῆν καινήν·... καὶ ἤκουσα φωνῆς μεγάλης ἐκ τοῦ

οὐρανοῦ λεγούσης· ἰδοὺ ἡ σκηνὴ τοῦ Θεοῦ μετὰ τῶν ἀνθρώπων, καὶ σκηνώσει μετ᾿

αὐτῶν, καὶ αὐτοὶ λαὸς αὐτοῦ ἔσονται, καὶ αὐτὸς ὁ Θεὸς μετ᾿ αὐτῶν ἔσται, καὶ

ἐξαλείψει ἀπ᾿ αὐτῶν ὁ Θεὸς πᾶν δάκρυον ἀπὸ τῶν ὀφθαλμῶν αὐτῶν. -Αποκ. 21:1-4

Καθώς οι πυρκαγιές μαίνονται στην Αττική και στα νησιά, Σας γράφω για να

εκφράσω την ειλικρινή μου συμπάθεια προς και για Εσάς προσωπικά — και για τον

λαό της Ελλάδος και τη χώρα και τις Ελληνορθόδοξες κοινότητες σε όλην την

Επικράτεια.

Σε αυτήν την έκφραση της συμπάθειας και της αλληλεγγύης μας, μιλώ εκ μέρους όλων

των εκκλησιών της παγκόσμιας κοινότητας μας, την 75η επέτειο της οποίας μόλις

πρόσφατα γιορτάσαμε εδώ στη Γενεύη και στην οποία έχετε συνεισφέρει τόσο

αποτελεσματικά όλα αυτά τα χρόνια.

Είναι αποκαρδιωτικό κατά τη διάρκεια αυτών των τελευταίων εβδομάδων να

παρακολουθεί κάποιος τις δεκάδες καταστροφικές πυρκαγιές, τους δριμείς ανέμους,

τα επαναλαμβανόμενα κύματα καύσωνα και τις εκτεταμένες ζημιές στη γη και στα

μικρά χωριά της επαρχίας, στα νησιά, ακόμη και στα περίχωρα της Αθήνας και της

Κορίνθου. Κάποια στιγμή, έγιναν 52 νέες αναφλέξεις μέσα (μόλις) σε ένα 24ωρο. Αυτό

φαντάζει σαν ένα σημείο καμπής.

Είμαστε επίσης βαθύτατα συγκινημένοι από τις προσωπικές τραγωδίες που συνέβησαν

και αφορούν τις ζωές πολλών ανθρώπων στην Ελλάδα (όπως και στην Ιταλία και την
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Αλγερία): τις απώλειες ζωής και τους τραυματισμούς των πυροσβεστών, τον τρόμο και

τους κινδύνους που έζησαν οι άνθρωποι της υπαίθρου, τον πανικό και τον φόβο που

βίωσαν οι τουρίστες. Και, κατά συνέπεια, αυτές οι πυρκαγιές προκάλεσαν

ανυπολόγιστες ζημιές στις ζωές και τον βιοπορισμό όλων των εμπλεκομένων και σε

ολόκληρη την οικονομία του έθνους.

Όχι μόνο η Ελλάδα, αλλά όλη η Νότια Ευρώπη και η Βόρεια Αφρική τραντάχτηκαν

κυριολεκτικά από τα καιρικά συστήματα του φετινού καλοκαιριού, όπως συνέβη και

σε πολλά άλλα μέρη του κόσμου. Αλλά είναι ειρωνικό ότι η Ελλάδα που δεν είναι μιά

χώρα που ευθύνεται για το φαινόμενο της κλιματικής αλλαγής, θα πρέπει να σταθεί

στην πρώτη γραμμή της μάχης για την αντιμετώπιση της.

Φυσικά, για την οικουμενική κοινότητα, η Ελλάδα σηματοδοτεί (κάτι σπουδαίο) και

είναι οικεία στις καρδιές των απανταχού χριστιανών. Όπως συμβαίνει και με τη

Δυτική Δημοκρατία, τοιουτοτρόπως και η Ελλάδα (γίνεται αντιληπτή) ως η κοιτίδα

του πρώιμου Χριστιανισμού και μερικών από τις πρώτες χριστιανικές συνελεύσεις.

Μεγάλος μέρος από τη σοφία μας—από τις προτροπές του Παύλου, τη διδασκαλία των

Πατέρων και των Μητέρων της αρχαίας Εκκλησίας και τις χιλιετίες του Ορθόδοξου

Χριστιανισμού - προέρχεται απευθείας από την Ελλάδα. Ο ελληνοχριστιανισμός είναι

επίσης κατεξοχήν πρόγονος του οικουμενικού κινήματος, της οικουμενικής θεολογίας

και παίζει ηγετικό ρόλο στη συνεργασία μας.

Υπό αυτό το πνεύμα, εκτιμούμε βαθιά την οικουμενική σας πρωτοπορία,Μακαριώτατε,

ιδιαίτερα στον τομέα φροντίδας των προσφύγων και των μεταναστών.

Στεκόμαστε δίπλα σας και δεσμευόμαστε να συνεχίσουμε τις καλύτερες προσπάθειές

μας σε αυτή την υπαρξιακή δοκιμασία για όλην την ανθρωπότητα.

Υμέτερος εν Χριστώ Αναστάντι και εν τη ελπίδι της Καινής Κτίσεως,

Αιδ. Καθηγ. Δρ. Jerry Pillay

Γενικός Γραμματέας

Παγκόσμιο Συμβούλιο Εκκλησιών

Μετάφραση από το αγγλικό κείμενο, Ευθαλία Παππά, συνεργάτης ΣΕΔΔΣ, 28/7/2023

https://en.jerusalem-patriarchate.info/blog/2023/03/19/the-patriarchate-of-jerusalem-calls-for-international-protection-for-holy-sites/

